# 我省选出"十大最美农村公路"



绿荫环绕 本组图片 省交通运输厅供图

今年,我省持续深入开展"十大 最美农村公路"示范创建工作。近 日,省"四好农村路"工作领导小组办 公室下发《关于公布2023年度吉林 省"十大最美农村公路"名单的通知》 (以下简称"《通知》"),经过县级申 报、市级复核、省级优选、专家审核, 确定长春市双阳区鹿乡至齐家公路、 双辽市十卧公路、伊通县乡道建国至 前范公路、丰满区乡道二道小环线公 路、九台区乡道地景公路、靖宇县乡 道三珠路公路、镇赉县乡道黑鱼泡至 索龙公路、通化县乡道光华至大安环 线、集安市县道财榆公路、东丰县县 道东草线10条农村公路为2023年度 吉林省"十大最美农村公路"

《通知》要求,各地要认真学习 "十大最美农村公路"好经验、好做 法,积极宣传推广"美丽农村路"在



一路风景

乡村振兴发展中的引领与助力作用,进一步促进"四好农村路"与产业、旅游、文化等融合发展,实现"因路而兴""因路而富",加快构建高质

量农村交通运输体系,为农业农村 现代化、宜居宜业和美乡村建设提 供更加有力的交通保障。

城市晚报全媒体记者 陆续 刘彦冰

## 践行新课标理念 提升能动教学质量

# 长春市朝阳区举行初中课堂大练兵活动

为进一步深化学校主导课题 《自主合作教育理念下学校"五育并 举"课程体系建设》的研究,推进"五 育并举"和教育教学改革向纵深发 展,促进教师专业成长,展示学校优 良的校风教风学风,展示在新课标 理念下对学生核心素养培养的探索 和实践,努力追求学校办学的高质 量和高品位,10日上午,长春市朝阳 区初中"践行新课标理念,提升能动 教学质量"课堂大练兵暨四十五中 大学区城乡教研协作体推进会,首 届"致远杯"教学研讨活动在长春市 第四十五中学举行,四十五中大学 区成员校、联盟校、朝阳区内兄弟学 校老师、教研员以及来自新疆维吾 尔自治区的教师代表参加了教学研 讨活动。

据了解,此次教学开放活动的 主题是"聚焦核心素养,推进五育融 合",长春市第四十五中学在自主合 作教育理念的指导下,积极开发"五 育并举"课程体系,以基础性课程和 拓展性课程落实核心素养培养,推 进"五育融合"。

教学开放活动主会场展示的是 长春市第四十五中学学生参与跨学 科主题式学习的成果,其中《历届 PPT制作大赛获奖作品展示》是围绕 信息技术学科PPT制作教学内容开 展的跨学科主题式学习。设计此学 习的目的不是让学生简单制作PPT, 而是引导学生将其他学科的学习成 果用PPT的技术手段科学、合理、美 观地呈现出来,并能用充沛的感情、 流畅的表达将学生富有深度的思 考、富有见地的观点表达出来,同时 完成这些的过程又是同学间合作学 习的过程。

,过程。 教学开放活动还设有分会场,分



教学研讨会现场 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

会场展示了10个学科共21节课,课程的共同理念是落实各学科课标中的核心素养,在素养培养的过程中,实现"五育并举""融合育人",简称"五育融合"。"五育融合"是一种"育人实践",着重于实践方式或落实方式,致力于在贯通融合中实现"五育并举"。同时,"五育融合"也是一种"育人理念"。不仅是一种实践方式、路径或策略,还蕴含了一种新的教育理念或育人理念,即"融合理念",它直指以往制约育人质量提升的主要瓶颈和难题之一,即各育之间的相互割裂、对立甚至相互矛盾。

学校探索"五育融合"的初衷就是引导学生将知识学习与社会实践相通互融,将知识转化为成人成事的经验沉淀,实现以学致思、以思成事、以事成人,让学生成为课堂活动的真正参与者、社会活动的践行者。学校积极探索并实践基于"五育融合"的课堂教学,旨在通过一系

列的教育活动和教学手段,全面培养学生的德、智、体、美、劳五个方面的素质。以自主合作教育理念为指导探索并实践课堂教学中的"五育融合",即在课堂教学中,在遵循自主合作教育"五步教学法"的前提下,挖掘学科内部与其他各育之间的内在联系点,潜移默化地传递给学生,在学科教学中进行渗透化教育,适当将教学范围涉及到其他学科领域。

总之,学校通过开展跨学科主题式教学,教师引领学生根据知识内容有差别地开展活动,使教育素材的高度整合与科学配置,教学任务与教学方式高效优化组合,实现教育管理与"五育"实践深度融通,培养了学生敏于思考、勤于实践、乐于探究、勇于质疑、善于协作的优秀品质,培养学生成为"四优"少年,也促进了学校教育教学质量的有效提升。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 汇聚人才动能 建设人才高地 **四平出台《英城英才新政十条》**

为实现各类优秀人才集聚四平,助力四平实现高质量发展,四平市日前出台《英城英才新政十条》,对全市人才政策升级完善,保障人才"引得进、回得来、留得下、用得好",让人才在四平安家、安身、安心、安业,为四平发展注入人才动能。

近年来,四平市高度重视人才工作,深人践行"人才兴市"理念,先后组织实施了"人才攻坚计划""万名大学生留平计划",引进硕博人才500多人,大学生11200多人,做到引才有广度,留才有温度

此次,四平市出台的《英 城英才新政十条》,实用性 强、含金量高、吸引力足,为 四平市建设人才高地提供了 政策保障,主要体现了以下 特点:注重人才最关心的现 实问题。在安家补贴、人才 公寓、购房优惠、租房补贴、 家属安置、子女人学、就医体 检、英城人才卡等方面,全面 提质升级。注重人才激励机 制。加大对专业技术人员的 扶持力度,开诵农民技术人 才、企业技术技能人才职称 申报评审绿色通道;加大高 技能人才奖励力度,全方面 地鼓励支持技能人才参加大 赛、荣誉获得专项奖励措施; 提高对高层次人才的引才留 才激励标准,给予高层次人 才年薪外补贴。注重人才的 资金保障力度。安家补贴方 面,在省级财政补贴的基础 上,市级财政再给予A一E类 人才150万、70万、30万、15 万和10万元安家补贴,另外 在购房政策(含购房补贴、公 积金贷款额度优惠)、租房补 贴、技能人才奖励等方面进 一步投入奖补资金,真正做 到了政策留人、待遇留人、事 业留人。让人才在四平有地 位、有待遇、有前途、有干 劲。注重政策的落实力度, 为了保证人才政策落实落 地,在每条政策后面明确了 责任单位,且同步制定了《英 城英才新政十条实施细则》, 从政策出处、申请对象、申请 条件、政策待遇、申请材料、 受理时间及方式和责任部门 等七个方面明确了政策落实 的具体操作流程,提高了政 策的可操作性

值得一提的是,在《英城 英才新政十条》第十条还提 出了享受"英城人才卡"服 务,这是在原有"金卡""绿 卡"计划基础上进行了升级完善。四平市委组织部副部长、两新工委书记李伟胜介绍,"英城人才卡"的发放范围扩大至2013年以来全市引进的各类专业人才、招录(聘)的公务员(选调生)和事业单位人员、企业自主引进的本科及以上人员,让更多为四平市作贡献的各类人才有机会享受人才的优惠政策。

"我们加强与全市优质 的企业和商户洽谈,优惠内 容将越来越多,服务力度越 来越大。"李伟胜举例介绍, "比如,可享受政务办理、医 疗保健、旅游交通、运动训 练、金融支持、商超购物打折 等多项服务。新引进的E类 以上人才可在此基础上,再 享受吉林银行VIP和信用额 度最高不超过人民币20万元 的服务,享受四平市高铁站 每年两次贵宾服务等。具体 加盟单位及优惠服务在'英 城人才卡'服务管理系统上 公布。我们也将持续提升 英城人才卡'含金量,使人 才充分享受更优质的生活服 务保障.

另外,在《英城英才新政 十条》中,关于人才子女入学 方面也有着非常详细具体的 优惠政策。共分为三种情 况:一是对于A、B类人才子 女及直系第三代子女可以根 据本人意愿,在基础教育阶 段学校(这里不含幼儿园)起 始年级就读;二是C、D类人才 子女,按照就近从优原则,结 合本人意愿,在义务教育阶 段公办学校起始年级就读: E是域外转入并经认定为高 层次人才的子女,在义务教 育阶段非毕业年级或在符合 高考政策前提下的普通高中 在读学生,转入市域内就读 时,可不受入学年级限制。

四平市人社局党组书记、局长于奉春表示,《英城英才新政十条》及实施细则的出台,能够不断升级完善四平市人才政策,营造识才爱才敬才用才的良好氛围,进一步集聚和培育更多优秀

人才。
"今后,四平市将始终秉持与时俱进、开放创新的理念,保持人才政策的竞争力、吸引力,打造近悦远来的人才高地,为四平全面振兴全方位振兴提供更加有力的人才支撑。"于奉春说。

吉林日报记者 邱国强

### 法检司协同联动 共促两案同步化解

近日,长春市中级人民 法院会同长春市人民检察 院、南关区司法局等部门充 分发挥各方职能优势,密切 沟通协作,成功联动化解两 起历时五年诉讼、关涉长春 市重大项目的征收案件。

两案系关联案件,为某 养殖公司与政府之间的征收 补偿争议案件,案涉标的额 大、社会关注度高、案情较为 复杂。针对此种情况,长春 市两级法院及时沟通案情, 共商解决对策,并依托化解 中心平台机制,邀请检察院 和司法局共同参与化解。经 法检司三方联动,两级法院协作互助,最终促成案涉双方签订补偿协议,原告申请对关联两案一并撤诉,案件得到圆满妥善解决。

下一步,长春中院行政庭 将与检察院、司法局等相关部 门进一步深化协作、同向发 力、共破难题,在优化法治化 营商环境、增强司法供给、助 推社会治理现代化上做强司 法支撑,在维护平安和谐稳定 上夯实司法保障,携手共建法 治政府、法治长春,为长春振 兴发展率先突破保驾护航。

城市晚报全媒体记者 吕闯